

加快建设经济强省美丽河北 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

牢记嘱托、感恩奋进，解放思想、奋发进取，全面落实省委十届四次全会部署

沧州加快建设沿海经济强市步伐

河北日报讯（河北日报记者戴绍志）5月28日，沧州市委十届七次全会召开，全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，牢记嘱托、感恩奋进，解放思想、奋发进取，全面落实省委十届四次全会部署，加快建设沿海经济强市，为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献沧州力量。

非首都功能疏解这个“牛鼻子”，发挥渤海新区等5个省级平台作用，高标准抓好基础设施建设和公共服务设施配套，全面提升重大项目承载能力。深化交通协同，围绕高效融入“京津冀一小时交通圈”，加快推进石衡沧港城际铁路、雄商高铁、津潍高铁及曲港、邯港、荣乌高速沧州段改扩建工程等重大项目建设。深化生态协同，深入实施重污染天气基本消除、臭氧污染防治、城市粉尘污染治理攻坚战，加强近岸海域生态修复保护，突出抓好白洋淀流域工业园区和涉水工业企业监管。深化创新协同，加强与京津高校、科研院所精准对接，承接京津科技溢出效应，打造一批技术创新中心，承接一批创新性、高成长性科技企业。深化公共服务协同，推进京津冀医联体建设，深化与京津重点医院对接合作，巩固扩大临床检验结果互认、医学影像资料共享、异地就医门诊费用直接结算等试点范围。加强养老服务体系建设，推动京津养老项目向沧州延伸布局，打造京津养老服务新高地。

加快推动400万吨国家煤炭储备基地和200万立方米原油商业储备基地建设。坚定不移推动盐碱地综合利用和特色农业，在保障国家粮食安全中展现新作为。全面摸清全市盐碱地面积、分布、盐碱性及种植、管理、收益等情况底数，系统梳理已研发适宜盐碱地作物品种底数。加强科研支持，在培育良种上加大政府扶持，在科研成果应用上加强政府引导，促进企业与中科院、省农科院及地方科研机构合作，选育更多抗旱、耐盐碱、产量高的优质农作物种子。完善土地流转和托管激励政策，加快盐碱耕地土地流转，有效提升规模化种植和经营水平。做强产业打造品牌，结合盐碱地农作物产品特点，以龙头企业带动种植、加工、物流、销售等产业链上下游企业对接合作，形成完整的产业链条。严把产品质量关，打造盐碱地农作物拳头产品，形成一批国家地理标志产品。

市委十届七次全会动员和激励全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，解放思想、奋发进取，加快建设沿海经济强市，为谱写中国式现代化建设河北篇章贡献沧州力量。贯彻落实省委十届七次全会精神，要扎实营造风清气正的良好政治生态，凝聚起干事创业的强大正能量，确保习近平总书记重要讲话精神落地落实。

一个地方要保持良好发展势头和强劲动能，确保社会稳定有序、政通人和，离不开良好的政治生态。当前，全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，牢记嘱托、感恩奋进，全力抓好京津冀协同发展、黄骅港规划建设和盐碱地综合利用等重点工作，加快推进沧州高质量发展，努力在推进创新驱动发展中闯出新路子、在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当、在推进全面绿色转型中实现新突破、在推进深化改革开放中培育新优势、在推进共同富裕中展现新作为。完成这一光荣而艰巨的重大使命，需要全市上下在营造良好政治生态上久久为功，不断提振精气神、锤炼好作风、展现新作为。特别要深入谋划开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，引导全市党员干部将焕发出的热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

扎实营造风清气正的良好政治生态——四论深入学习贯彻沧州市委十届七次全会精神 本报评论员

市委十届七次全会在全市广大党员干部群众中引发热烈反响——

牢记嘱托担使命 感恩奋进抓落实

本报记者 尹君伊 屈 鹏 李 倩 李其征

殷切希望催人奋进，团结奋斗再谱新篇。市委十届七次全会指出，“要进一步提高政治站位，统一思想认识，认真落实全会各项部署，推动习近平总书记重要讲话精神，党中央决策部署，省委、市委工作要求落地见效”。全市广大党员干部群众表示，要迅速把思想行动统一到市委全会精神上来，深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，紧紧围绕省委全会和市委全会精神，汇聚起感恩奋进、团结奋斗的强大力量。

津和雄安新区，把区位优势转化为发展优势，发挥食品、汽车后市场、环保除尘等产业集聚效应，靶向发力、精准联络，进一步加快建好雄安新区高端高新产业转化示范园等对接园区；坚持绿色转型发展，持续用力打好“蓝天、碧水、净土”保卫战，加大特色产业转型升级力度；坚持深化改革开放，围绕县域特色产业，有针对性地吸引上下游企业、项目落地，推动县域经济实现质的有效提升和量的稳步增长，全面推动县域经济社会实现高质量发展。

思想解放新引擎。实施“干部专业化能力提升工程”，围绕京津冀协同发展、沿海经济发展、乡村振兴、营商环境建设等专题，开展高质量专业化培训，选派干部赴沿海经济开放地区跟班学习，不断提升各级干部专业知识、专业能力。

理念，积极践行民生实事项目建设，助力文明城市建设，持续巩固绿色出行示范城市创建成果。深入推进“开门办公交”活动，转型发展微循环线路与定制公交线路，打通群众出行“最后一公里”。围绕“依托政府做优、开拓市场做强”两轮驱动，大力实施“运营转经营”战略，建立公交多元化产业集群，实现国有资产保值增值，为推动我市国家公交都市示范工程创建贡献力量。

市委十届七次全会为我们抓住用好重大国家战略机遇、加快推进高质量发展指明了前进方向。市委组织部长张崇表示，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为当前和今后一个时期的首要政治任务，不折不扣把贯彻落实的思路举措深谋细、抓细抓实，不折不扣推动习近平总书记重要讲话精神在沧州落地见效。市委组织部将继续办好高质量发展大讲堂，打造党员干部

市委十届七次全会的召开，鼓舞人心、催人奋进，为我们强化了使命担当、明确了努力方向、增强了奋进动力。”献县县委书记王永昌表示，献县将坚持以习近平总书记视察河北重要讲话精神和市委十届七次全会部署为引领，坚持创新驱动发展。加快推进“中国农业科学院肉鸭种质创新中心”项目建设，用足用好渤海智能制造技术研究院创新平台，推动形成科技成果供需精准对接、产学研深度融合的高效发展模式；坚持服务京

将“七一勋章”获得者事迹融入课堂教学

沧州师院用文艺赋能思政教育

本报讯（记者刘杰）连日来，沧州师范学院举办了4场歌咏“七一勋章”获得者事迹原创作品汇报展演，用文艺赋能思政教育，让师生获得精神洗礼。

选取29首作品，打造了《红色赞歌》原创作品集，并举办汇报展演活动，将师生家国情怀融入“音乐厅里的思政课”，成为一道亮丽的德育和美育风景线。

了深深的爱国情。学生王宇翔参与创作和演出后，深有感触地说：“原来思政课可以和专业课结合起来，我喜欢这种生动活泼的方式。”

学生在校期间，大部分时间都在学习专业课程，每学期最多只有一门思政课程，不能很好地满足思政教育需求。因此，学校党委要求各学院在专业课程的教学体现思政教育元素，充分挖掘“七一勋章”获得者的感人事迹及其模范精神，通过画、写、唱、诵等形式，实现艺术资源、原创精神与思政课堂的有机融合。今年以来，陆续举办了多场思政课程成果汇报演出和朗读活动。接下来，还将继续弘扬劳模精神，强化思政育人力量，让思政教育走进课堂，植入学生心灵深处。



日前，肃宁县师素镇寺上村大棚葡萄种植园内，葡萄长势喜人，果农抢抓农时，对葡萄串进行疏果、整枝。刘巨雷 申 萍 摄

高质量 人性化 可持续

渤海新区黄骅市：盐碱地上打造宜居新城

断头路正在打通、中小学正在施工、棚户区正在改造、园林绿化正在进行……走进渤海新区黄骅市进行，各个项目的建设都在如火如荼、有条不紊地开展。

在盐碱地上种出了“幸福树”，开出了“幸福花”，整个城市越变越美，市民生活幸福指数不断提升。

个老旧小区改造，已全部如期完工。剩余86个老旧小区，在2023年度计划完成投资54个，目前改造工作正在加紧进行。

最近几天，路边、小区楼下新增了很多口袋公园，有各种健身设备，我和老伴没事就下楼逛逛，心情特别好，身体也好起来了。”家住弘毅里小区的刘阿姨掩饰不住兴奋。

教育、医疗的先进程度是市民生活幸福指数的重要指标之一，作为主要民生项目，渤海新区黄骅市在2023年下了大力度。

我们理由相信，在不远的将来，渤海新区黄骅市核心区将会以更加惊艳之姿，携手富裕和谐的老城区，为市民提供一个更美丽、更宜居的现代化城市。